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株式会社 トコちゃんねる静岡 

2022年度 トコちゃんねる静岡番組審議会 議事録 

開 催 日    2023年 3月 6日～３月２２日 

開 催   書面開催 

審議委員 神谷 雄介 委員 
鈴木 昇  委員 
濱崎 加穂子 委員 
有田 知弘 委員 
杉山 裕子 委員 

本会責任者 代表取締役社長 岩本 光司 
 常務取締役   天野 忠 

本会事務局 鈴岡 靖章、小澤 幸子 

審議番組 藤波辰爾の歴史探訪 家康特集 

  2023年 3月トコチャン 11ch にて放送 

審議概要   

 自他ともに認める大の城好き「プロレスラー藤波辰爾さん」が全国各地の城や史跡
を巡る歴史探訪番組「藤波辰爾の歴史探訪」の中から、今話題の「家康」を特集
した回を審議番組とし、社会情勢を慮り本会は各審議委員による DVD視聴の
上、審議をおこなった。 
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各委員の意見 （以下、敬称略） 

神谷︓今年の大河ドラマの影響で大人気の家康を題材としており、大変興味をひかれる番組でありま
す。県内の西部、中部をまわり、浜松城、駿府城跡、久能山東照宮、と名所を見ることができて
よかった。藤波さんのキャラクターとあった、落ち着いて観られる番組に感じた。MC の衣装をもう少
し明るめにした方が良いとおもった。 

鈴木︓家康特集は NHK大河ドラマによる家康ブームの広さを感じ、浜松と静岡は家康が活躍した重
要な地域であることが上手に表現されていて良かったが、歴史探訪番組ですから歴史の時の流
れをもっと番組で表現してほしいと感じた。 

濱崎︓家康の特集はこの頃よく目にしますが内容は似たり寄ったり。それでもやはりそこは静岡局の番
組、県内のことがよくわかっている流れで浜松ー駿府ー日本平とまとまっている探訪だなあと思いま
した。番組冒頭のイラストもよいセンスですね。藤波さんの少々舌足らずのおしゃべりがちょっと聞き
づらいと思ったのですが、何回か番組を見るにつけ味があるんだと感じた。 

有田︓我々の世代にとって、藤波さんはヒーローの１人です。元気なお姿を見せて頂き、まずは感謝で
す。説明して頂いた方々のお話し（解説）がとても適切で、わかりやすかったです。駿府公園内
発掘調査現場のポールの説明は良かったです。NHK のドラマをきっかけとして静岡・浜松が盛り
上がっている今とてもタイムリーな番組と感じる。 

杉山︓自分自身、歴史やお城には全く興味がないため、知識がないです。そういう知識がない人が観
て、楽しめる番組でした。家康ブームで注目されているのでもう少し深く家康をフォーカスした続編
があるといいなと思いました。静岡市内の映像がきれいでした。地元の方の説明、テロップが出てわ
かりやすい内容であったこと観光地として呼べるホテル、料理があった点など短い時間の中で時代
背景や内容、観光がまとまっていました。紹介した箇所を最後に簡単なマップで一覧があるといい。
ところどころマップが出ていたのがポンッと拡大するタイミングがはやくてマップがすこしわかりにくかった。 

 
【番組制作全般について】 
鈴木︓トコちゃんねる静岡の広報をもっとやって視聴率を上げて欲しい。 
有田︓徳川家康公並みに今川氏関連の番組を多く見たいです。以上 

※本議事録については、弊社ホームページ上で公開します。 


